### 本报记者走进省女子监狱

# 见证高墙内别样"春晚"

小年刚过,年味愈浓,春晚可以说是吉林省女子监狱文化不可或缺的一道品牌菜,昨日上午9时,监狱内一年一度"拥抱新春"文艺汇演在报告厅隆重举行,继续传承着往年喜庆祥和气氛,突出亲情、大爱、团圆的主题,23个节目历时2个多小时,监狱民警及家属,部分服刑人员及家属代表等1200人沉浸在这场特殊的春节大联欢之中。而本报记者也将用镜头和笔记录下了这一温馨的场面。

上午9时,三监区服刑人员表演的开场舞《春天的盛宴》拉开了春晚的序幕,《欢天喜地》,五监区的国标舞和九监区的民间舞把晚会现场的过年气氛推向了喜庆顶点,英姿飒爽的女警官表演的大合唱、古典舞蹈、歌曲,展现了监狱女警花们温柔秀美的一面。小品《家书》更是讲述了监狱民警李干部和服刑人员钱翠翠之间跨越十几年,从单纯改造与被改造关系到像亲人一样相互通信,相互信赖的故事,感人置身,给予服刑人员追求新生的希望

省女子监狱搭建社会爱心平台,让服刑人员们不仅感受到民警们的细心教育,更能感



受到社会各界的关爱,新岸之光艺术团表演的《鸿雁》就是演员们与监狱邀请的4位蒙古族艺术家联袂演出的新作,希望每一位服刑人员在社会的关爱下,好好改造,早日回家。

迎新春文艺汇演现场,第四届"绿魅杯" 服装服演唱、服刑人员伴舞的大型歌舞《美丽 心情》中落下帷幕。

/ 苏月姣 杨宾 记者 李娜 省女子监狱供图

### 文化盛宴进军营 缤纷活动入乡村

## 文化进万家送文化活动走进图们

一幅幅春联咏新意,一幕幕演出庆新年。今天,在新春佳节来临之际,由省委宣传部、省文化厅组织开展的"我们的中国梦"——文化进万家送文化活动走进图们市,为边防哨所官兵、边境村民送去了文艺演出、春联、福字等丰富的"文化大餐",带去了党和政府的文化关怀和新春祝福。

上午,在图们市边防检查站内,热闹欢乐的气氛充满了整个边检站。省和延边州的书法家现场为官兵书写春联、"福"字,传递新春祝福,增添节日氛围。吃饺子,过大年。在食堂里,文艺工作者们还与边防哨所官兵、社区居民一起包饺子、腌辣白菜、制作米肠等美食,并一起共进午餐,活动现场始终欢声笑语不断。

午后,文艺演出热情开场。欢快的二人转小帽《小拜年》、评书《跃马扬刀》、女声独唱《好运来》等丰富多彩的节目纷纷亮相。边检站官

兵与文艺工作者合唱的歌曲《为了谁》将演出 推向高潮。细腻传情的演唱,真情投入的表演, 赢得了官兵们的阵阵掌声。官兵们纷纷表示, 演出让他们切身感受到了党和政府对战士们 的亲切关怀,一定不负重托,不辱使命,继续坚 守岗位。

随后,文艺工作者来到了"延边州十佳魅力乡村"图们市石岘镇水南村活动室。在烧得热乎乎的朝鲜族大炕上,大家围坐在一起欣赏着歌舞、魔术、二人转等精彩纷呈的文艺节目。

咚咚鼓声敲起来,在村里朝鲜族阿迈表演的舞蹈《圆鼓舞》中,演出正式开始。村民们精彩的表演,瞬间点燃现场的气氛。女生独唱《芦花》、梦幻迷离的魔术表演等节目的演绎,让村民掌声不断。朝鲜族歌曲《红太阳照边疆》唱响后,更是引得大家共同演唱,村民们自发起身为歌曲伴舞,脸上洋溢着幸福的笑容。"今天真

是太高兴了,省里的演出团队为我们送来演出,现场写春联,让我们感觉'年味'更浓了。"村民沈光泽高兴地说。

"第一次在暖乎乎的火炕上表演,第一次和老百姓距离如此近,感觉不像在演出,而像家人在联欢。我们艺术工作者和老百姓的心真正贴在了一起。"演出结束后,演员们感慨颇多,他们一大早5点就从省城出发,一直演到下午4点,从他们脸上却看不出一丝的疲惫。

据悉,春节期间,省、市、县宣传文化部门组织了一大批惠民、乐民的文化服务项目,开展了一系列内容丰富、形式多样、基层群众乐于参与的文化活动,为全省人民送去党和政府的关怀。今年的"我们的中国梦"——文化进万家活动将为全省广大群众送去1000场演出、2000场电影、20万册图书、50万副春联等。

/ 吉林日报记者 王雨

长春高新区举行新春联谊会

## 全力建设 宜居宜业新城区

为进一步加强与区内企业的交流,密切与企业家的联系,展示长春高新区发展形象,打造"亲商、安商、富商"的良好环境,日前,长春高新区举行了"政商携手,登高致新"迎新春联谊会活动,来自高新区内企业、高等院校、科研院所、高层次创新人才约300人参加联谊会,与高新区管委会格部门欢聚一堂,畅叙友情,共谋

长春高新区党工委书记赵旭表 示,过去一年,全区经济快速发展,企 业家们功不可没,做出了巨大贡献。 2017年,长春高新区将以强化城市 功能、提升服务效能为重点,打造全 省最优、国内一流、与国际接轨、独具 特色的优质发展环境。一是加强基础 设施服务。打通硅谷大街高速口向南 开放通道、锦湖大路与南部新城通 道,实施永春河、富裕河治理工程,加 快八一水库公园建设,组织实施环境 提升重占工程,加快智慧城市建设及 应用,确保今年整个城区面貌有大的 改观和提升。二是加强公共配套服 务。加快建设已引进的一批知名医 院、学校、高档地产、大型购物中心 文化活动中心、宾馆酒店等服务类项 目。三是加强企业生产服务。强化水 电气热等生产要素保障,满足企业生 产需求。四是提升科技创新服务。鼓 励企业、高等院校、科研院所、创投机 构、社会组织组建研发团队、建立技 术联盟、建设众创空间,引进急需紧 缺人才和高层次人才,吸纳各类创新 创业人才,全力打造长春市"双创"中 心。五是提升融资金融服务。积极帮 助企业争取各级科技创新资金,加快 设立科技创新基金、"双创"基金。 是提升政务审批服务,例如实行"招 商、落位、投产"一条龙接续服务,为 项目提供全方位、全过程、全天候的 秘书式服务。

/ 记者 孙莹 报道

## 促成团聚,让他们不再分离

## 省公安消防总队解决中级以上已婚士官夫妻两地生活问题

"我生孩子的时候,打电话问他能不能抽出两天时间回来陪我,哪怕等我把孩子生完后再走也行。那时候,我真的非常无助,甚至他能伸出一只手来给我,我都觉得幸福踏实,但是……"四平消防战士于爱军的妻子焦艳苓说到这里,已经哽噎不止。

提起公安消防官兵,我们都不陌生。他们, 承担着千家万户的消防安全保障任务,责任重 大。在人民沉浸在节日喜庆气氛中时,他们却默 默坚守在工作岗位上,无私奉献着、付出着……

### 为基层消防官兵团圆创造条件

每一份军恋都离不开眼泪和距离,站台的离别故事上演了无数遍,主角换了N个人,但是离别一心酸一眼泪的主题一直都没有变。白城消防战士小李人伍11年了。3年前,他和妻子小杨结了婚。结婚3年来,他与妻子也吵过架,妻子小杨甚至提出,要么转业安置,要么离婚,小李一度陷入苦恼之中。

像小李一样的遭遇,在很多中级已婚士官身上都有相似的难处。他们一面在各种灾害事故现场上冲锋陷阵,另一面为尽不到家庭责任而深深自责。虽然绝大多数警嫂守家教子,无条件支持丈夫守护城市安宁,但相思的苦、离别的痛总会时不时地灼烧一下,让人心酸。

官兵家庭的事,就是组织高度关心的大事。吉林省公安消防总队紧锣密鼓研究这一问题,从摸底调查、编制岗位、政策依据等多个方面进行论证分析,最终出台了为基层官兵办实

事解难题九项措施,其中一项就是着力解决中级以上已婚士官省内异地生活问题。

#### 让每个消防官兵都感受到温暖

2016年12月28日,包括小李在内的20名中级以上已婚士官被通知携带家属到总队参加座谈会。座谈会上,领导告诉他们不用再分离的好消息,即使有了心理准备,小李仍然控制不住内心的激动。

消防总队解决中级以上已婚士官省内异地生活问题,为官兵在履行岗位职责的同时尽到家庭责任创造良好条件,此举在部队内外引起强烈反响。

"从优待警是省厅党委十分重视的一项工作。副省长、公安厅长胡家福多次指示强调,要真心关爱、真情服务基层官兵,想方设法解决他们的后顾之忧。从全省公安消防部队来讲,士官是部队的骨干力量,部队执勤任务繁重,已婚士官和家属聚少离多,很难尽到家庭责任,心理压力大。所以,从解决官兵现实困难、保持部队稳定等多个因素综合考虑,我们觉得在政策允许范围之内有必要把这件事办实、办快、办好!"省公安消防总队司令部警务处长李艳明表示。

#### 科学施策解决官兵后顾之忧

官兵的呼声向来是改进工作的信号。 2016年初,结合对官兵实际需求摸底情况,省 公安消防总队党委在坚持依法治警,又坚持以 情带兵的基础上,下发了《总队党委 2016年



为官兵办实事措施》,从保障官兵休息休假权人手,有针对性地解决了官兵实际困难。其中,针对中级以上已婚两地分居士官调整,消防总队在严肃工作纪律前提下,第一时间下发《关于做好中级以上已婚两地分居士官调整工作的通知》(以下简称通知),向全省消防部队传递了爱警暖警惠警的强烈信号。

"简单地说,就是家属在哪里稳定工作生活,我们就把已婚士官调配到哪个地区服役。具体而言,一是本人自愿申请。二是必须满足相关政策条件。三是要结合基层编制和

士官岗位综合考虑,分批次进行调整。"李艳明说。

李艳明表示,这项工作是 2016 年消防 总队党委为官兵办实事 9 项务实举措其中一项。出台实施这项举措后,已婚士官没有了后顾之忧,更有奔头、更有干劲,打心底里感激组织,接下来就是安心在部队干好工作。做实这项工作很有意义,今后省公安厅消防总队还将加大从优待警力度,把工作做到基层岗位上、做到官兵心坎里。

/ 胡静记者李娜报道 省公安厅供图